

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА РЕСПУБЛИКИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗАРЯ ВОСТОКА

Год издания 45-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

50-й год Великой Октябрьской социалистической революции

№ 85 (12930)

ВТОРНИК, 11 АПРЕЛЯ 1967 г.

Цена 2 коп.

МЫ ДРУЖБОЙ ЛЕНИНСКОЙ СИЛЬНЫ

Руставский горком партии и редакция газеты «Заря Востока» провели на днях юбилейную пресс-конференцию, посвященную ленинской дружбе народов. Перед пресс-конференцией была выдана «сплавка дружбы», в которой участвовали руставский сталеваг Иосиф Надирашвили и его азербайджанский коллега Джангир Мустафаев.

На снимке: Иосиф Надирашвили (справа) и Джангир Мустафаев у мартовской печати.

Фото Г. Бахташгалдзе.

Репортаж о юбилейной пресс-конференции, состоявшейся в Рустави, читайте на второй странице.



ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПОДАРКИ ШВЕЙНИКОВ

А Д Ж А Р И И

с превышенным выполнением квартального задания, сообщили корреспонденту ГрузТАГА в Статистическом управлении автономной республики. План первого квартала юбилейного года реализован на 103 процента.

Особенно больших успехов добились коллективы промышленных предприятий Батуми, которые дали на 994 тысячи рублей сверхплановой продукции, в том числе нефтепродукты, машины и оборудование, швейные изделия, обувь, мебель, металлокэменты.

Тридцать пять новых моделей одежды освоила для массового производства в нынешнем году Тбилисская швейная фабрика № 1 имени С. Орджоникидзе. Это трудовое достижение коллектив фабрики посвящает предстоящему 50-летию Великого Октября.

Соревнуясь в честь славного праздника, швейники досрочно на 103,8 процента выполнили план первого квартала по реализации продукции. Ее себестоимость снижена на 66 тысяч рублей, сэкономлено 12 тысяч квадратных метров материалов.

Сейчас на фабрике проводится большая подготовительная работа по переводу предприятия на новую систему планирования и экономического стимулирования. Исчисляется дополнительный резерв производства, внедряются прогрессивные технологические процессы, осуществляется ее научная организация труда.

В цехе № 4, переведенном на хозрасчет, успешно применяется групповой метод работы. Каждая группа выполняет определе и ую операцию по пошиву платья. Это способствует значительному повышению производительности труда, сокращению рабочего времени и снижению себестоимости изделий. На пошив каждого платья сейчас требуется полтора часа, тогда как раньше на это затрачивалось два с половиной часа.

В числе тех, кто особенно отличается в предоктябрь-

Досрочно!

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Великого Октября, коллективы предприятий системы Главного управления хлебопродуктов и комбинированной промышленности Совета Министров Грузинской ССР досрочно реализовали задание первого квартала юбилейного года. Сверх плана, в счет взятых обязательств, выпущены тысячи тонн муки и комбинированных кормов. В целом по управлению план производства муки выполнен на 104,7 процента, а производства комбикормов — на 110,4 процента.

Все мукомольные и комбинированные предприятия перевыполнили установленные задания первого квартала. С превышением реализованы также план налога с оборота.

Соревнование в честь юбилея Советского государства продолжается. (ГрузТАГ).

Слово механизаторов

КВАРЭЛИ. (Корр «Заря Востока»). В Кварельском отделении «Грузсельхозтехники» быстрыми темпами идет ремонт сельскохозяйственных орудий и инвентаря. Здесь в прошлом месяце отремонтировали 20 тракторов разных марок, 15 плугов. В селок. Коллектив мастеров, став на трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, обязался выполнить годовое задание к 7 ноября. Кроме того, решено в восьми хозяйствах района провести комплексно-техническое обслуживание. В течение года там будет освоено 300 гектаров новых земель. Механизаторы обязались также сэкономить 30 тонн горюче-смазочных материалов.

Отдельные механизаторы взяли еще более высокие обязательства. Руководитель первой бригады трактористов Зураб Гиошвили обязался довести магистру одного 15-сильного трактора до 500 гектаров в переводе на мя-

кую пахоту — на 20 гектаров больше задания, собрать 15 тонн горюче-смазочных материалов. Слесарь Солюмон Маисашвили, кузнец Шота Гутцишвили и другие обязались все работы по ремонту техники выполнить досрочно и на высоком уровне.

Кварельские механизаторы вызваны на соревнование тружеников Лагодехского отделения «Грузсельхозтехника».

ХЛЕБОРОБЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

Хорошо подготовились к весне юбилейного года труженики нашего колхоза. В хозяйстве вовремя позаботились о семенном материале, привели в порядок технику. Все это позволило нам начать сев организованно.

Хорошо трудится бригада В. Гиголаева. На ее счету —

около 20 гектаров площади, засеянной яровой пшеницей, а хлеборобы из бригады И. Тотадзе ведут сейчас полкормку озимых хлебов минеральными удобрениями. Эта работа ведется на площади в 90 гектаров.

Б. ТЕХОВ,
бригадир колхоза села Дзисени Цхинвальского района.

СЕМЬЕЙ ЕДИНОЙ

ДРУЖБА! Это слово бесконечно дорого и близко каждому советскому человеку. Оно выражает большое, блаженное чувство. Дружба делает человека духовно богаче и сильнее, окрыляет его, поднимает на славные патристические дела, на новые свершения.

Нерушимая дружба народов нашей страны — одно из величайших завоеваний Октября. Эта дружба зародилась в совместной борьбе за свободу и счастье, заналась в горниле великих сражений, выдержала самые трудные испытания. Она превратилась в могучую и неодолимую силу.

Живым олицетворением ленинских идей пролетарского интернационализма служит наша родная партия. В ее рядах представлены лучшие сыны и дочери 131 нации и народности нашей страны.

«Мы гордимся тем, — подчеркивается в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза, — что все национальные органы нашей партии, как воды рек в мутном океане, сливаются в Коммунистическую партию Советского Союза — единое единомышленников-ленинцев, едином своей волей, едином своей целью, едином своей идеологией».

В братской семье народов благодаря бескорыстной помощи старшего брата — русского народа, всех народов страны расцвела наша республика. За годы Советской власти она неузнаваемо преобразилась, добились огромных успехов в развитии экономики и культуры. Равная среди равных — Грузинская Советская Социалистическая Республика уверенно смотрит в завтра, широкой поступью идет навстречу славному юбилею — 50-летию Великого Октября.

Дружба — неиссякаемый, животворный источник, из которого советские люди черпают новые силы для творческой и созидания. Братская взаимопомощь ежедневно, ежеминутно проявляется во всем — и в большом, и в малом. Нет в республике ни одного предприятия или отрасли, колхоза или совхоза, учреждения или вуза, где бы плечом к плечу не трудилась люди разных национальностей. Воспитанные на ленинских традициях, они по-братски помогают друг другу, видя в этом свой священный долг, свою первейшую обязанность.

Сегодня в Тбилиси открывается первая сессия Верховного Совета Грузинской ССР седьмого созыва. Депутаты соберутся, чтобы коллективно решать важные и неотложные дела. И среди избранных народа — тех, кому оказано высокое доверие, можно будет видеть представителей разных национальностей. Состав депутатов Верховного органа государственной власти республики — новая, яркая страница летописи дружбы. Она свидетельствует о нерасторжимости у братства, торжестве ленинских традиций национальной политики.

Партийные организации республик, претворяя в

С МАРКОЙ «ГАНТИАДИ»

Под сводами большого и просторного цеха медленно движется конвейерная лента. На ней — стоят зеркально отполированные каркасы шкафов. У одних еще не приделаны ручки, у других — не укреплены дверцы. Пройдет еще час, второй, — и шкаф готовым сойдет с конвейера.

Доволен качеством продукции начальник отдела технического контроля тбилисского мебельного комбината «Гантиади» Г. Циклава. Правда, за последнее время работы у него уменьшились: многие рабочие предприятия перешли на самоконтроль. Теперь они сами производят сортировку готовой продукции.

Качество мебели. Это острый и самый волнующий вопрос для всего коллектива предприятия. Он неизменно остается на всех собраниях и совещаниях. Как улучшить полировку мебели? Что надо сделать для того, чтобы она не терзала своего первоначального владельца, ни солнца, ни воды?

Много и плодотворно работают над решением этих задач рационализаторы предприятия. Т. Екукидзе, Г. Сакулова и А. Миревова. Это они сконструировали хромирующее устройство для полировки брусковых деталей производили вручную, но сейчас это делается на станке. Улучшилась полировка, повысилась производительность труда.

Кстати, о производительности труда. Всем известно, что она определяется количеством произведенной продукции. Выпускаемой в течение рабочего дня. Но из-за неисправности станков, предприятия очень часто простаивало. Срывается график, не выполняются планы. И вот рабочие ремонтно-

во многом способствуют ритмичной работе предприятия.

В юбилейном 1967 году комбинату предстоит освоить производство пяти новых видов мебели, выпустить 1450 комплектов спальных гарнитур.

Высокую оценку заслужили красивые образцы мебели для двухкомнатных квартир, которые предстоит освоить мебельщикам. Это гарнитуры спальной и столовой. Образцы этой мебели по внешнему виду и качеству ничем не уступают продукции знаменитых мебельных фирм Чехословакии, Германии, Венгрии.

А юка... Медленно движется конвейерная лента, с нее сойдет готовая продукция. Теперь ее путь лежит в мебельные магазины, а затем — в квартиры тружеников городов и сел Грузии и братских республик.

Т. КЕСАНИШВИЛИ.

Посол Республики Замбия в Тбилиси

Находившийся в Тбилиси два дня Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Замбия в СССР Хоаса Джоснас Соко встретился 10 апреля с министром иностранных дел Грузинской ССР А. А. Гигошвили. Во время беседы гости были ознакомлены с экономикой и культурой республики.

В тот же день Хоаса Джоснас Соко нанес визит председателю Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзопенидзе.

Между Г. С. Дзопенидзе и послом Республики Замбия состоялась дружественная беседа.

На беседе присутствовали секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Э. А. Квачадзе, министр иностранных дел Грузинской ССР А. А. Гигошвили, министр просвещения республики Т. В. Лашкарашвили.

10 апреля Хоаса Джоснас Соко с супругой выехал в Сочи. (ГрузТАГ).

ли: в хозяйстве строится Дом бригадиров. Отдать это здание школе, а бригадиров пусть сооружают в кабинете директора. Когда шла к директору Михаилу Джавახишвили со своим проектом — возмущалась в страшно. Не все обошлось. И бригадиров уговорили. Проект утвержден!».

Легко уйти от трудностей, сослаться на объективные причины. Труднее сделать доброе дело. Но зато, как радостно смотреть в глаза тем, кто верил тебе. И часто Екатерина приходится проявлять желанную настойчивость, уметь пользоваться обстоятельством.

Одна из заповедей депутата — всегда опираться в своей работе на избирателя. Ведь сельский депутат прежде всего организатор.

Скоро состоится первая сессия местного Совета. На ней будут рассмотрены и утверждены наказы избирателей. Екатерина Базандаршвили разработала подробный план практических мероприятий для выполнения наказов. Много в нем пунктов: комитат бытового обслуживания, садясы, парки, лавочный бассейн, водопровод... Утвержденный план станет законом для депутата. А сколько появится внеплановых просьб: кому-то надо помочь со строительством, у кого-то не ладится в семье... Радостно это дело — помогать людям, но нелегкое. Депутата Екатерину Базандаршвили онадала дорога длиною в два года. Ножелем ей счастливого пути.

Г. ЦЕРАДЗЕ,
Н. НАТИШВИЛИ.
(Спец. корр. «Заря Востока»),
Горийский район.

Об открытии первой сессии Верховного Совета Грузинской ССР седьмого созыва

Первая сессия Верховного Совета Грузинской ССР седьмого созыва открывается сегодня, 11 апреля 1967 года, в 11 часов утра в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР.

Зашумит молодая листва

В минувшее воскресенье десятки тысяч рабочих, служащих, инженерно-технических работников и учащихся приняли участие в работах по озеленению Тбилиси и Рустави.

Как прошла воскресница? Об этом корреспонденту «Заря Востока» рассказали:

Ч. Чокня, второй секретарь Первомайского районской партии:

«Хорошо поработали в этот день коллективы камвольного-сухоного комбината, Управления горского пассажирского транспорта, институты «Грузия-фильм», завода «Электродвигатель», машиностроительного и политехнического техникумов и других предприятий, учреждений, учебных заведений. В районе Авчала син-



На снимке: на воскреснице в Сабуртао.

МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ЗА РАБОТО

В ПУТИ

Самая длинная дорога начинается с первых шагов. Екатерина Базандаршвили — депутат Каралетского сельсовета — сделала их восемнадцатилет назад. И каждый раз, когда истекла срок ее депутатских полномочий, она имела право с чистой совестью сказать своим избирателям: Я сделала все, что могла. Каждый раз ее избирал вновь. Это ли не лучшая оценка работы депутата!

Одновременно и нынче оказались ей высокое доверие. В Каралетском плодородном совхозе говорят: О работе депутата Базандаршвили можно судить по нашему сельу. При въезде в него раскинулся целый спортивный комплекс, где под теплым небом соревнуются сельские спортсмены: играют в футбол и волейбол. В детском саду ребятишки весело кричат «гантиади» и протягивают ладошки поздравлений. В новом жилом двухэтажном доме уютно отделочные работники. Неостра вывески — «Партимахерская», «Салонная». Широкие ступени ведут к новому роднику, над которым выгравирован профиль Шота Руставели... И во всем этом есть доля труда, энергии и ума Екатерины Базандаршвили.

В разгаре сельскохозяйственных работ люди с утра до вечера в поле. А если работница ушла домой приготовить обед, это скажется на количестве и качестве будущего урожая. Потому Екатерина на первых порах своей депутатской деятельности занялась организацией столовой. И вскоре колхозники в первые имели возможность обеда в столовой.

Снизятся еще один процент в общем плане, если работница уйдет с поля покормить ребенка. Понимает это депутат и бригадир Екатерина Базандаршвили. И вскоре все каралетские малышки стали ходить в детские сады. Спокойно работала матери, зная, что за их детьми присмотрят.

Однажды в бригаде кто-то в сердцах сказал: Опять обстановка! Буфетчи Шалва Лу-

Молодость и мастерство

Вот уже несколько дней как в Тбилисской государственной консерватории имени Вано Сараджинишили проходит симфонический концерт. Сочинителями выступили музыканты репутации, посвященный пятидесятилетнему Великому Октябрю.

Вчера в Большом зале консерватории перед тбилисскими выступила коллектива Сухумского музыкального училища, показавший большую и разнообразную программу.

Сухумское музыкальное училище через три года отметит свой сорокалетний юбилей. Из его стен вышло немало талантливых исполнителей, педагогов, которые работают сейчас в разных уголках республики и за ее пределами. Коллектив училища возглавляет заслуженный деятель искусств Абхазской АССР, выпускник Тбилисской консерватории композитор Алексей Чичба.

Вчерашний концерт, в котором выступили не только учащиеся, но и педагоги, показал творческий рост коллектива, его большие возможности, стремление к совершенствованию исполнительского мастерства. Первое отделение концерта поразило разнообразием программой, в которую вошли произведения Шумана, Вебера, Форе, Рахманинова, Э. Паднашвили, Д. Аракишвили, Р. Лагидзе, Л. Яшвили, А. Чичба и других. Порадовали слушателей юные пианисты (класс педагога Э. Бганба), вокалисты (класс педагога А. Авидоба).

Большой интерес вызвало второе отделение, открывшееся исполнением оратории «Герой Киараза», созданной А. Чичба. Это произведение посвящено борцам за освобождение Абхазии Нестору Лакоба.

Первая часть оратории воссоздает образ героя, борца за установление Советской власти в Абхазии. Торжественно звучит оркестровое вступление, как бы подготавливающее появление хоровой партии. Это воспоминание о герою, воссоздающее образ пламенного борца, человека высоких нравственных идеалов. Мелодия нарастает, ширится, заполняя зал. Четко и слаженно ведет ее хор. Чувствуется большая работа хормейстера — композитора М. Берикашвили и В. Цигуры.

Вторая часть оратории начинается темой карола, утреннего царским таможническим. Но вот звучит страстный призыв к борьбе.

Красивый, богатый тембром, оттенками голоса А. Авидоба, солирующего в оратории, оставляет очень хорошее впечатление. Богата музыкальными красками третья часть оратории, написанная в форме сонатного аллегро. Это кульминационная часть оратории.

В пятой части, которая исполнялась в отрывке, отрадное впечатление произвела солистка Ж. Бумбуриди. «Пляс сестры» в ее исполнении звучит со страстной печалью, отчаяние сменяют скрытая сила и духов-



На снимке: симфонический оркестр и хор Сухумского музыкального училища исполняет ораторию А. Чичба «Герой Киараза». Фото М. Квирикашвили.

роической борьбе абхазского народа за Советскую власть, я думаю завершить в этом году.

Над оперой работает и режиссер Олег Папашвили. Опера, созданная при училище, подготовила вторую акт «Данис» Э. Паднашвили. Но это лишь начало той большой и сложной работы, которую предстоит преодолеть нашему коллективу. Поставить впервые на абхазской сцене неузнаваемые творение классика грузинской музыки Паднашвили — задача не легкая, но благодарная. Премьеру ее мы должны приурочить к декаде абхазской литературы и искусства, которая состоится в Тбилиси весной будущего года.

В концерте присутствовали секретарь ЦК КП Грузии Д. Г. Стурва и заместитель председателя Совета Министров Грузинской ССР В. М. Сирадзе.

НАШИ ПЛАНЫ

Корреспондент «Зари Востока» встретился с директором и художественным руководителем Сухумского музыкального училища заслуженным деятелем искусств Абхазской АССР Алексеем Чичбой и попросил его рассказать о творческих планах, о музыкальных буднях возглавляемого им училища.

— Мы рады, — сказал Алексей Чичба, — выступить в Тбилиси, на сцене Большого зала Тбилисской государственной консерватории имени В. Сараджинишили, воспитанником которой являюсь я сам.

С большой благодарностью вспоминаю своего учителя, духовного наставника, замечательного грузинского компо-

ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

В дар народу Камбоджи

ПНОМПЕНЬ, 10 апреля. (ТАСС). Вчера в Печонтонге, близ камбоджийской столицы, состоялась торжественная передача в дар дружбы и народному Камбоджи новой партии советских боевых и транспортных самолетов, а также зенитных орудий для оснащения истребительских сил. На церемонии передачи дара присутствовал глава государства Народом Снанук, а также члены правительства и высшие камбоджийские офицеры.

Этот дар, сказал Снанук, выходя на церемонию, еще раз символизирует тесные узы дружбы между Камбоджей и СССР, их солидарность в совместной антиимпериалистической борьбе. Глава камбоджийского государства выразил глубокую признательность Советскому правительству и народу за этот весьма ценный дар, который, как он сказал, служит новым вкладом в многостороннюю помощь, оказанную Камбодже Советским Союзом в области национальной обороны, здравоохранения, просвещения.

Народом Снанук приветствовал Советскую Армию, советских ученых и инженерно-технических работников, которые, как заявил он, позволили Советскому Союзу располагать чрезвычайно мощным арсеналом современных средств для собственной обороны и для защиты стран, которым угрожают империалисты, или против которых они утратили агрессивность. Камбоджа, подчеркнул далее Снанук, не пожалеет никаких усилий, не оставит ни перед какими жертвами для защиты своей свободы. В то же время, и наши друзья это хорошо знают, мы самым тесным образом солидарны с народом Южного Вьетнама, который ведет героическую борьбу против американских захватчиков, и будем оказывать полную поддержку Демократической Республике Вьетнам, которую подвергают варварской бомбардировке американские авиация и военно-морской флот.

Удары по врагу

ХАНОЙ, 9 апреля. (ТАСС). Огнем артиллерийских частей Вьетнамской народной армии 5 апреля были поведены два американских военных корабля, сообщила сегодня агентствю ВИА.

В своем сообщении агентство отмечает, что в тот же день американские военные корабли подверглись артиллерийскому обстрелу населенные прибрежные районы провинций Хатинь и Нгеан.

МИРНАЯ ДИПЛОМАТИЯ СТРАНЫ СОВЕТОВ

46 лет ГЕНУЭЗСКОЙ и ГАГСКОВОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Победа Великой Октябрской социалистической революции положила начало эпохе длительной народной борьбы за мир и сотрудничество народов.

Сразу после победы Октябрской войны молодая Страна Советов вторглась в империалистические сферы влияния, вступила в борьбу, мировая революция приняла свой излюбленный прием — экономическую, дипломатическую, политическую изоляцию молодого государства революционных рабочих и крестьян.

Советское правительство противопоставило империалистическую политику капиталистических государств принципиально новую политику — ленинскую внешнюю политику мира, безопасность народов и международного сотрудничества.

На Гenuэзской международной конференции, которая открылась 10 апреля 1922 года, русская делегация от имени Советского правительства определила и четко сформулировала принципы экономического сотрудничества и сосуществования двух разных социальных систем.

Программа советской делегации на Гenuэзской конференции была разработана В. И. Лениным. В соответствии с ней Советская Россия была готова установить нормальные экономические взаимоотношения со всеми капиталистическими странами, но на основе соблюдения равноправия.

«...— писал Владимир Ильич, — с самого начала занимаю, что к Ленину принадлежат и на нем идеям, мы прекратили пожимать и несколько не скрывали, что идем на нем как купцы, потому что нам торговая с капиталистическими странами (почти) она еще не совсем развилась, поэтому, несмотря на то, чтобы наиболее правдиво и наиболее выгодно объявлять условия этой торговли, и только».

Империалисты западных государств предвзято делегации Советской России казались: советская делегация должна была принять финансовые обязательства царского правительства и временного буржуазного правительства, финансовые обязательства всех высших властей; Советская власть должна была пережить на себя все убытки, если они возникли в результате действия или небрежности президентского правительства, представляющего ему правительство или местных властей. Для рассмотрения всех этих вопросов создавалась специальная комиссия по русским долгам и комиссия по внешнему сотрудничеству и прекращению коммунистической пропаганды во всех странах мира.

Глава советской делегации, нарком иностранных дел Г. Чичерин заявил, что рабочие-крестьянская власть в России и ее суверенные права не должны подвергаться никакому ущемлению или ущербу. Вместе с тем Г. Чичерин отмечал, что он приехал в Гenuэю в интересах всеобщего мира и восстановления разоренного хозяйства Европы, что, оставаясь на чужбине, делегация России считает возможным параллельное существование в нынешней исторической эпохе старого и нового государства, Г. Чичерин поставил вопрос о всеобщем разоружении и сокращении военных расходов, которые тяжелым бременем ложатся на население.

Столь неожиданное, но гуманное заявление подняло возмущение советского государства во всем мире.

Параллельно с Гenuэзской конференцией советская делегация начала переговоры с представителями Германии, которые закончились подписанием Рупельского договора 16 апреля 1922 года.

Рупельский договор сорвал попытку Антанты создать против Советской России единый империалистический фронт. План экономического восстановления Европы авailed суеверным стран и Россия рухнула.

19 мая 1922 года состоялось последнее заседание Гenuэзской конференции и было принято решение о создании специальной комиссии и продолжении работы в Гааге.

По замыслу западных держав Гагская конференция (1922 г.) была призвана решить главный вопрос, который остался открытым на Гenuэзской конференции. Однако западным государствам опять не удалось ввязать свои неравные условия Советской России.

Почти трехдневная дискуссия показала, что между сторонами нет согласия. 19 июля 1922 года Гагская конференция закрылась без результатов.

Советская делегация использовала Гагскую конференцию для того, чтобы показать странам Запада, что для экономического восстановления Европы необходимы были ресурсы Советской России и ее экономическая поддержка, что в дальнейшем обусловило заключение соглашения между разными капиталистическими странами и Советским Союзом.

Такой образом, несмотря на срыв Гenuэзской и Гагской конференций, дипломатия молодой Советской республики добилась серьезных успехов: во-первых, пригласила Советскую Россию на Гenuэзскую и Гагскую конференции ознаменовала крах политики экономической и политической блокады капиталистического государства

ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

В ИНТЕРЕСАХ МИРА

РИМ. Визит прошел в искренней и сердечной обстановке, отражающей духу традиционной дружбы между двумя странами, говорится в итальянском официальном сообщении, опубликованном в связи с визитом Председателя Государственного совета ПНР Э. Охава в Италию.

Обе стороны высказались за расширение сотрудничества с восточной и западной Европой, пришли к согласию о необходимости соответствующей подготовки конференций по проблемам безопасности Европы. Стороны выразили сферу сотрудничества в связи с серьезной опасностью для мира во всем мире, которую создает положение во Вьетнаме. (ТАСС).

Огонь по демонстрантам

НЬЮ-ЙОРК, 10 апреля. (ТАСС). Второй день в главном городе штата Теннесси — Нашвилле продолжаются бурные расовые волнения. Они вспыхнули после ареста полковой негра — студента местного университета. Окончившаяся полицейской после столкновения с участниками демонстрации в университетском городке, повалила вчера ночью в негритянские кварталы Нашвилла. Отряды полиции, насчитывавшие 400 человек, открыли огонь по баррикадам студентов.

В результате столкновений 15 негров ранено и 40 арестовано.

ВЫСТУПЛЕНИЕ НОРОДОМА СИАНУКА

УСИЛЕНИЕ РАЗНОГЛАСИЯ МЕЖДУ СТРАНАМИ ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЫ И США

РАСОВЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ В НАШВИЛЛЕ

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОМПАРТИЙ ЧИЛИ И ИТАЛИИ

САНТЬЯГО, 9 апреля. (ТАСС). Коммунисты Чили и Италии снова подтверждают серьезную критику и решительное осуждение расовых волнений и деятельности империалистической группы Компартий Китая, которая в современной обстановке отвергает даже единство действий против империализма, говорится в опубликованном здесь совместном заявлении делегации Компартий Чили и Италии.

Делегация Итальянской коммунистической партии в составе членов ЦК ИКП Альдо Тортореллы и Ренато Сандрини находилась в Чили с 22 марта по 5 апреля по приглашению ЦК КПЧ. За это время она встречалась с руководителями Коммунистической и Социалистической партий Чили.

В беседах, прошедших в обстановке взаимопонимания и братской открытости, подтвердилась общая точка зрения по самым важным вопросам современной международной обстановки и международного коммунистического движения.

Обе делегации, подчеркивается в заявлении, собрались в год знаменательной даты — 50-летия Великой Октябрской социалистической революции. Победа первой социалистической революции в мире превратила СССР в непобедимый оплот мира и прав народов и положила начало процессу преобразования, которых не знала история человечества.

Чилийские и итальянские коммунисты в своем заявлении еще раз подтверждают необходимость единства международного коммунистического движения. Они осуждают агрессию США во Вьетнаме как угрозу миру и будущему человечества, высказываются за нераспространение ядерного оружия.

Поездка Хэмфри не дала результатов

НЬЮ-ЙОРК, 10 апреля. (ТАСС). «Разногласия» между странами Западной Европы и Соединенными Штатами усугубляются, — к такому выводу приходят корреспонденты газет «Нью-Йорк таймс», комментируя итоги вчерашней поездки президента США Хэмфри в Париж.

В Западной Европе считают, пишет парижский корреспондент «Нью-Йорк таймс» Генри Таннер, что визит Хэмфри не внес никаких изменений в отношения США с их партнерами по Атлантическому союзу. Война во Вьетнаме, указывает Таннер, не посылается поддержкой в европейских странах, и это Хэмфри хорошо знает, и то Хэмфри хорошо знает, и то Хэмфри хорошо знает, и то Хэмфри хорошо знает.

ВЕЧЕР СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКОЙ ДРУЖБЫ

Национальному празднику Венгерской Народной Республики — 22-й годовщине освобождения страны от фашистского ига — был посвящен вечер в Тбилиси.

Открывая вечер, председатель правления Грузинского отделения Общества советско-венгерской дружбы, академик Академии наук республики А. Барамидзе, передал венгерскому народу сердечные поздравления и наилучшие пожелания. Доклад о выдающихся успех

венгерского народа в политической, экономической и культурной жизни сделала заместитель председателя правления Грузинского отделения Общества советско-венгерской дружбы, заслуженная артистка республики Е. Савареллидзе.

На вечер выступил профессор С. Кобаладзе, заслуженный врач Грузинской ССР А. Суламелидзе, преподавательница венгерского языка Тбилисского педагогического института иностранной речи И. Венеш и другие.

Они говорили о том, что советские люди искренне радуются тому, что дружба и восстановление сотрудничества Советского Союза и Венгерской Народной Республики непрерывно развиваются и крепнут.

Теплые слова приветствия присоединили и выступавшие активисты интернационального клуба Дворца пионеров и школьников — колледжиста члена отделения Общества советско-венгерской дружбы (Гру2ТАГ).

ОГНИ НАВОСТРОК В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

РЕКОНСТРУКЦИЯ СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

БЫСТРЫМИ темпами продвигается начавшаяся несколько лет назад реконструкция стальных магистралей Болгарии. Болгарские телеграфное агентство сообщает, что на железнодорожном транспорте паровая тяга постепенно замещается электрической и дизельной. Выявляются современные средства безопасности и передовые техники па ходу за железными дорогами.

В нынешнем году локомотивный парк страны пополнится 60 тепловозами и электровозами. За годы нынешней пятилетки железнодорожные в транспорт республики получат 205 стальных вагонов электровозов и тепловозов, 90 вагонов тепловозов. Валочный парк увеличится на 10.800 товарных вагонов и 400 пассажирских.

Общая протяженность электрифицированных железно-

Прозе. К концу года их число увеличится вдвое.

Новая диспетчерская система в ЧССР на уровне распределения электроэнергии на расстояние и централизации не уступает зарубежным системам и является образцом для остальных областей энергетических систем республики.

ПЕРВАЯ ЭЛЕКТРОННАЯ

В ЧАСЫ пик электростанция поставила в прошлую сень более 300 мегаватт—это в 4,5 раза больше электрической, чем двадцать лет назад. В связи с этим возникла необходимость усовершенствовать существующую систему по распределению электрической энергии, в которой использовалась в основном лишь телефонная информация.

Чехословацкое телеграфное агентство сообщает, что в район диспетчерского центра в Праге сейчас монтируются новые электронные системы по распределению электрической энергии на расстояние. В новом центре уже сосредоточено подробная информация о семи распределительных станциях в

80 НОВЫХ ЗАВОДОВ

ТРЕТИЙ пятилетний план развития народного хозяйства Венгерской Народной Республики предусматривает дальнейшую индустриализацию районов страны.

В соответствии с этим планом в различных уголках республики за пять лет будет сооружено 80 новых заводов. Кроме того, ряд промышленных предприятий подлежат модернизации и реконструкции.

Некоторые новые промышленных объектов сдаются в эксплуатацию уже в этом году. Наиболее значительные из них — завод санитарно-гигиенических фарфоровых изделий в Ходжешевархе, предприятия по изготовлению холодильника в Секешфехерваре и Бале, фабрика по выпуску томата-пюре в Мохоньдаришваре.

Шальотарня, Секгед, Надькачж, Бекешчаба и Сентси получат новые современные машиностроительные заводы. В Секеге, Дебрецене и Салажаломате намечено построить химическую промышленность в Дебрецене, Деве и Мишкольце—большая мощность домостроительных комбинатов. В 14 новых городах страны будут сооружены хлебозаводы.

РАСТЕТ ПРОИЗВОДСТВО НЕФТЕПРОДУКТОВ

СВЫШЕ пяти миллионов тонн нефти, широким потоком поступающей по нефтепроводам «Дружба», уже переработала Плясской нефтяной комбинат. Польши получили продукцию стоимостью около 9 миллиардов злотых.

Начало переработки шестого миллиона тонн нефти, сообщает ежедневный «Польское обозрение», совпало со вторым этапом строительства этой крупнейшей предприятия.

Средства по сооружению объектов второй очереди комбината вносят правящая коммунистическая партия, в предвидении 1968 года, и составляет почти 9,4 миллиарда злотых.

Комбинат получит в результате ряд новых видов изделий, в том числе фенол,acetон, полиэтилен, бутанол — сырье для производства синтетического каучука.

Крупнейшая в стране

Территория народной республики покрыта сетью орошительных и осушительных каналов. Корейские ирригаторы, прокладывающие эти каналы, прилагают немало сил, чтобы обеспечить полные возможности для орошения земель.

Первые изделия, выпущенные новыми заводами, уже отправлены заказчикам и ошши в состав комплексного оборудования Галгоцкого металлургического комбината, Рыншского машиностроительного завода и других крупных предприятий страны.

На тех днях они одержали еще одну трудную победу — завершили строительство первой очереди Амурской энергетической системы. Эта крупнейшая в стране магистральная возможность дополнить оросить двенадцать тысяч гектаров обрабатываемой площади.

Когда Амурская система

